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3 BESCHRIJVING SITUATIE HDD 
Het boortracé kruist de toekomstige Rijksweg ter hoogte van het viaduct 
dat de provinciale weg N810 kruist. Hiervoor dient vergunning te worden 
aangevraagd bi j Ri jkswaterstaat en de provincie Gelderland. De 
omgeving van het boortracé is van tevoren geschouwd door een 
medewerker van VLST. Bij het kadaster is een oriëntatiemelding 
opgevraagd (25O0166373). Uit dit vooronderzoek bl i jkt dat rekening 
gehouden moet worden met onderstaande punten. 

3.1 VERGUNNINGVERLENER(S) 
Rijkswaterstaat 
Vanuit de Richt li jnen Boortechnieken (Juni 2019-v1.0) is naar voren 
gekomen dat de boorl i jn minimaal 5 meter uit  de kunstwerken van het 
viaduct moet bli jven. In dit geval geldt dat onder andere voor de aan te 
brengen damwanden en folie. De boring voldoet aan deze voorwaarden. 
 
Provincie Gelderland 
Vanuit de omgevingsverordening Gelderland is er naar voren gekomen 
dat de aan te brengen mantelbuis minstens 1m buiten de weg moet 
worden aangelegd De boring voldoet aan bovengenoemde voorwaarden.  

3.2 KABELS & LEIDINGEN 

Tijdens de uitvoering wordt ter plaatse van het in-/uit tredepunt al le 
kabels en leidingen vri j gegraven en, indien noodzakelijk, worden extra 
beschermingsmaatregelen getroffen. 
 
Uit  de opgevraagde Klic-melding 25O0166373 is gebleken dat een drietal 
eisvoorzorgsmaatregelen van toepassing zi jn: 

 N.V. Nederlandse Gasunie Oost, buisleiding gevaarlijke 
inhoud: 

o De te real iseren gestuurde boring kruist meerder keren een 
buisleiding gevaarl i jke inhoud. Vanuit  de 
eisvoorzorgsmaatregel bli jkt dat de minimale onderlinge 
afstand 5,00 meter dient te zijn.  

o De boring voldoet aan deze eis. 
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4 BESCHRIJVING WERKMETHODE  
Het principe van een gestuurde boring is uit te leggen in meerdere 
stappen. In eerste instantie wordt een pilotboring langs de geplande li jn 
geboord van de ene naar de andere zijde van het te kruisen object. Na 
het afronden van de pilotboring zal de ruim- en intrekoperatie starten 
waarmee de buis in het geboorde gat wordt getrokken. Deze techniek kan 
onder en boven het grondwaterniveau worden toegepast.  

4.1 UITVOERING 

4.1.1 INRICHTEN WERKTERREIN 
Het uitvoeren van de HDD wordt gedaan met de 80-tons machine, 
waarvoor een werkterrein van 2000 m2 nodig is. Het boormaterieel voeren 
wij aan met vrachtwagens. De hoofdaannemer zorgt dat het werkterrein 
van de project locat ie bereikbaar is. Aan zowel de in- als de uittredezijde 
dienen de mudpits gegraven te worden.  
 
In het verlengde van de uittredezijde wordt het terrein langs het f ietspad 
en in het weiland afgezet voor het opstellen van de in te trekken leiding. 

4.1.2 PILOT 

Vanaf het intredepunt maakt de boorkop door drukken en rotat ie een 
pilotboring. Door de boorstangen en de boorkop wordt de boorspoeling 
gepompt die de grond voor de boorkop losspuit  en weggevoerd. Na het 
inbrengen van de lengte boorstangen, worden de meetgegevens 
verzameld. Het monitoren van deze boring wordt uitgevoerd met de Gyro 
Steering Tool, wat betekent dat alle gegevens digitaal worden 
gemonitord. Zie paragraaf 5.3 voor verdere toelicht ing. Gedurende de 
monitoring kunnen afwijkingen worden geconstateerd, indien dit het geval 
is wordt in overleg tussen de boormeester en surveyor een correct ie 
gemaakt. Nadat de pilotboring succesvol is uitgevoerd, wordt de 
volgende fase in gang gezet. 

4.1.3 RUIMEN  

Na het afronden van de pilotboring bepaald de boormeester hoeveel 
ruimfases hij  verwacht. Ti jdens het ruimen wordt het boorgat op een 
gewenste diameter gebracht van 1,3x de diameter van de buis/bundel 
voordat deze worden ingetrokken.  

4.1.4 BUIS INTREK 

Na het ruimen van de boorgang zal de buis worden ingetrokken. De buis 
is voor het intrekken, in het verlengde van het uittredepunt opgesteld 
vooraf getest. De buis wordt gekoppeld met een trekkop, swivel en een 
ruimer aan de boorstangen. Vervolgens wordt de leiding in één 
ononderbroken operatie, door de boormachine naar het intredepunt 
getrokken. Ti jdens het intrekken wordt de buis begeleid met een mobiele 
kraan. 
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5.2 PLAATSBEPALING 

De keuze van het meetsysteem is afhankeli jk van diverse factoren. De 
belangrijkste zijn:  

 De boormachine,  
 De boorstangen,  
 De toegankelijkheid van het terrein,  
 De ontwerpdiepte van de boring,  
 De aanwezigheid van verstorende bronnen,   
 De door de vergunningverleners vereiste nauwkeurigheid, 
 De door de opdrachtgever vereiste nauwkeurigheid.  

 
Van Leeuwen Sleufloze Technieken B.V. zet voor dit project de 
Gyroscoop Steering Tool in.  
 
Het draadgebonden, gyroscopisch (optisch), meetsysteem is gekoppeld 
aan een computerprogramma en meet de drie hoeken (azimuth, pitch, 
rol l) van de boorkop ten opzichte van het geografische Noorden. De 
meetsonde is direct achter de boorkop geplaatst. De meetdata en de 
gemeten hoeken worden van de meetsonde naar de computer gezonden. 
De signalen van de receiver worden door bi jbehorende software verwerkt 
tot exacte geograf ische boorkopposit ies. De gemeten en berekende 
posit ies worden vergeleken met het vooraf in de software geladen 
gewenste traject van de boorkop. Afwijkingen van het gemeten traject, 
ten opzichte van het vooraf berekende traject, worden geregistreerd door 
de meetdeskundige. Op basis van deze afwijkingen worden in overleg 
instruct ie betreft l inks/ rechts sturen en op/ neer sturen op het 
machinistenscherm weergegeven. Verder worden de drie gemeten 
hoeken (azimuth, pitch en roll) in graden op het scherm weergegeven, 
samen met andere belangrijke waarden voor de boring. 
 
Het gemeten en gewenste boortraject wordt opgeslagen en kunnen, op 
ieder gewenst moment, op het scherm worden weergegeven of worden 
afgedrukt.  
 
Het meetsysteem is ongevoelig voor storingsbronnen van buitenaf.  
Nauwkeurigheden voor wat betreft:  
Azimuth: 0,04º richting t.o.v. het geografische noorden 
Pitch: 0,01º hell ing 
Roll:   0,02º klokstand 
 
Zie bij lage F voor de verdere technische specif icat ies. 
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6 BEREKENINGEN 
De berekeningen zijn gerealiseerd met het programma Sigma van 
adviesbureau Schrijvers BV. De grondparameters voor de benodigde 
berekeningen zi jn gebaseerd op bijgevoegde grondonderzoeken in 
bij lage B en afgeleid aan de hand van de NEN 9997, Tabel 2.b; 
Representat ieve waarden voor de grondeigenschappen. Om de 
grondwaterstand in te schatten is gebruik gemaakt van peilbuisgegevens. 
Op basis van deze gegevens is de grondwaterstand bepaald op ca. 7,89 
meter ten opzichte van NAP. De berekeningen zijn terug te vinden in 
bij lage C. 

6.1 BOORSPOELDRUKKEN 

De resultaten van de berekeningen rondom de muddruk van de 
maatgevende pilotfase is in onderstaand figuur weergegeven. Voor de 
grafiek van de ruimfase en alle bi jbehorende tabellen wordt verwezen 
naar Bij lage C. Ti jdens de pilotfase boren wij van l inks naar rechts. 
 

 
Figuur  4:  Boorspo eldru kken P i lot  

 
In bovenstaande afbeelding is te zien dat de boorspoeldruk over de 
laatste 15 meter groter is dan de toelaatbare boorspoeldruk. De 
boorspoeldrukken zullen hierdoor bij het benaderen van het uittrede een 
hoger r isico voor een blow-out vormen. Ter beheersing van dit r isico 
moeten de boorspoeldrukken en rotaties verlaagd worden.  
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7 PERSONEEL, ORGANISATIE EN COMMUNICATIE 

 
Figuur  5:  Organogram HDD ploegen VLST  

7.1 PERSONEEL EN TAKEN 

De werkzaamheden zullen worden uitgevoerd door ervaren personeel.  
De boormeester is een medewerker van Van Leeuwen Sleuf loze 
Technieken B.V. met geruime ervaring in het vakgebied.  
 
De metingen worden uitgevoerd met de Gyro Steering Tool door 
Brownline B.V. Bij  deze meetsystemen meet de surveyor elke boorstang 
vanaf de boorkop. 
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9 CONCLUSIE 
Op basis van de gemaakte tekeningen, berekeningen en de verkregen 
informatie uit hoofdstukken 2 en 3 van het boorplan, komen wij tot de 
conclusie dat de boring voldoet aan de gestelde normen en eisen. 
 
De algemene aandachtspunten zijn: 
 

 Zowel bi j het in als het uittredepunt dienen verkeersmaatregelen 
getroffen te worden om het werkterrein te bereiken. Hiervoor is een 
verkeersplan opgesteld. 

 
 Het werkgebied van zowel het in- als het uittredepunt moet worden 

voorzien van ri jplaten. 
 

 De buis moet uitgelegd worden in het naastgelegen weiland, hier 
moet toestemming voor worden gevraagd. 
 

 Op het moment van uitvoering is het maaiveld bij intredezijde 
opgehoogd, hier is rekening mee gehouden in het dwarsprofiel.  

 
De uitvoeringstechnische aandachtspunten zijn: 
 

 De boorspoeldrukken zul len bij  het benaderen van het uit trede een 
hoger risico voor een blow-out vormen. Ter beheersing van dit  
risico zullen de boorspoeldrukken en rotat ies verlaagd moeten 
worden.  

 
 De berekende trekkracht bedraagt 17,22 ton voor een ongevulde 

buis (0%), de toelaatbare trekkracht is 25,73 ton. 
 

 Als de situat ie op locat ie wijzigt voor uitvoering zal het 
verkeersplan en de opstel l ing worden aangepast. 

 
De bodem specif ieke aandachtspunten: 
 

 De bodem bestaat vanaf ca. 2 meter diepte uit  een vast zandpakket,  
hier is een kans op grind. 
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BIJLAGE C SIGMA BEREKENING 
 

Ontwerpberekening 
 
Toelaatbare kromtestraal 

 HDPE: Toegestane straal 75xD (gelegd en onder druk) 23,6 m1 

minimaal 
 Boorstangen: R= 150 m1 minimaal (Gyro) 

 
Minimaal benodigde en maximaal toelaatbare boorspoeldrukken 

 2500461-SB01 
 

Trekkrachtberekening 
 2500461-SB01 

 
Controle materiaalspanningen 

 2500461-SB01 
 
Controle opdrijven/zinken product leiding (bal lasten) 

 2500461-SB01 

  































































 

BIJLAGE E SPECIFICATIES MATERIEEL 
  



 

PD80/43 – 80 ton HDD Drilling Rig 
CKB S-C 

80-ton dril l ing r ig 
 
Dimensions & Weight 
- Transport ( largest unit) : 10 x 2,5 x 4 m 
- During operat ion : ca. 1000 m2  
- HDD Dri l l ing unit + HPP : 27000 kg 
 
HDD Dril l ing rig 
- Max. torque : 43 kNm 
- Max. rod length : 5,5 m 
- Thrust /  Pull back force : 800 / 800 kN 
- Angle of departure (to ground level)
 : 10 - 20° 
 
Rig Anchor 
- Thrust & Pull  : Sheet pil l ing 
 
Mud Plant 
- Mixer type : M2002 
  Capacity : 120 m3/uur 
- Recycling unit  : RS20 E 
  Capacity : 5500 l/min 
- High pressure pump : P2000 
  Max. Flow / Max. Pressure : 2000 l/min / 70 bar 
 
Down hole tools 
- Dril l pipes : 4½IF NC50 S135 x 5m 
- Min. radius standard / steering tool : R = 100 m1 / R = 220 m1 

- Dril l head type : bend sub + rol ler cone  
- Diameter dri l lb it pilot dri l l ing : approx. 200 mm1  
  



 

 
Display of parameters at the rig and in logbooks: 
- Thrust /  Pullback force : kN 
- Torque : kNm 
- Mud pressure (measurement at Rig related to calculations minus    
  fr ict ion loss of approx. 0.1 to 0.3 bar
 : bar  
- Mud flow : l/min 
- Dril l pipe length dri l l ing rods : m 

  



 

BIJLAGE F SPECIFICATIES 
PLAATSBEPALINGSYSTEMEN 

 
  





 

 

Brownline tools 
 

Methodeverklaring 

 

 

 
Dit document beschrijft de procedure voor het gebruik van Brownline tools, waaronder 
het Drillguide Gyro Steering Tool-systeem en GPS track om de richting en positie van de 

boorkop te meten tijdens de pilotfase van HDD-boringen. 
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Brownline bv 
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1. Introductie Brownline  
Brownline is in 1994 opgericht en focust zich op het ontwikkelen van innovatieve 
oplossingen voor de boorindustrie. Ons doel is om meetsystemen te ontwikkelen die 
betrouwbaar, nauwkeurig, en gebruiksvriendelijk zijn. Dit is nodig om in de alsmaar 
complexere ondergrondse infrastructuur te kunnen navigeren. 

Onze missie is als volgt geformuleerd: 

Met de groei van de wereldbevolking wordt de infrastructuur steeds complexer. Wij 
streven ernaar een toonaangevende rol te spelen in het verantwoord aanleggen van 
ondergrondse verbindingen, waarbij we het behoud van natuurlijke en stedelijke 
gebieden respecteren. 

Door voortdurend in mogelijkheden te denken leveren we unieke diensten en producten 
van de hoogste kwaliteit. Innovatie en betrouwbaarheid staan altijd voorop, zodat onze 
klanten geen enkele concessie hoeven te doen aan hun beoogde eindresultaat.  

We voelen ons verbonden met de mensen om ons heen en zetten ons in voor langdurige 
relaties. Samen creëren we een positieve impact. Wij zijn trots op wat we doen! 

 

2. Introductie Drillguide GST 
De Drillguide Gyro Steering Tool (GST) wordt gebruikt bij boringen waarbij de hoogst 
mogelijke nauwkeurigheid voor de positie van de boorkop vereist is. De tool wordt sinds 
begin 2005 dagelijks ingezet om te kunnen navigeren tijdens de pilotfase van horizontaal 
gestuurde boringen. 

Zie Bijlage 1: Productblad Drillguide GST voor extra informatie en de voordelen van de 
tool. 

 

3. Gyro Steering Tool werkwijze 
3.1 Voorbereiding 

Tekening en coördinaten 

De Drillguide Gyro Steering Tool is ontworpen om boringen met de hoogste 
nauwkeurigheid mogelijk te maken zonder interferentieproblemen. Hiervoor is een 
nauwkeurige planning en exacte plaatsbepaling op locatie nodig. 

Voor de planning is het belangrijk om te begrijpen dat de Gyro Steering Tool: 

• de intredecoördinaten als referentiepunt neemt voor alle metingen 

• de uittredecoördinaten als doelwit neemt 
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Tussen de in- en uittredepunten bevinden zich tangentpunten waar de verticale en 
horizontale bochten starten, eindigen, of veranderen. Met deze coördinaten wordt in 
onze software een 3D-ontwerp gebouwd. 

Uiteraard is de nauwkeurigheid van deze coördinaten en de hoogte van zeer groot 
belang. 

Zie Bijlage 2: Vereisten tekening en coördinaten voor gedetailleerde informatie. 

 

Communicatie en stroomtoevoer 

Voor communicatie en stroomtoevoer loopt een enkele wireline (6 mm², of 10 mm² bij 
lengtes groter dan 1000 meter) van de GST achter de boorkop door de boorstreng naar 
de boormachine. De stroomtoevoer vanaf het intredepunt is 56V DC. 

 

Trillingen  

In hardere grondslag is mogelijk een schokbreker nodig om schokken en trillingen terug 
te brengen tot onder het vereiste niveau (max. 20 g). 

 

GST tool types 

Afhankelijk van de eisen van de klant, de grondslag, de boormachine en de boorstangen 
zal een Drillguide GST geselecteerd worden die het beste past binnen de parameters 
van de boring. 

Zie Bijlage 3: Specificaties Gyro Steering Tool voor gedetailleerde informatie voor elk van 
onze GST types en maten. Hierin staan maximale waarden voor muddruk, temperatuur, 
torque etc. 

 

3.2 Procedure  

3.2.1 GST aan boorkop verbinden 

Ten eerste wordt de complete BHA in elkaar gezet en worden de verbindingen gemaakt 
volgens de gestelde torque die in Bijlage 3 te vinden is. Als de assembly aan elkaar zit, 
wordt deze van de boormachine gehaald om de GST te kunnen kalibreren. 
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3.2.2 GST kalibratie 

De Gyro Steering Tool moet gekalibreerd worden op V-blokken en met de boorkop eraan. 
Met deze procedure wordt de tool gecontroleerd en gekalibreerd en wordt high side (12 
uur) ingesteld.  

Kalibratie bestaat uit enkele stappen en duurt in totaal ongeveer 30 minuten. Nadat 
deze procedure is afgerond, wordt de assembly terug op de machine geplaatst en wordt 
de positie van het bit gecontroleerd met de gegeven intredecoördinaten. 

Als er een mudmotor gebruikt wordt, dan is de assembly vaak te lang om op 
bovenstaande manier te kalibreren. In dat geval wordt de high side positie van de 
mudmotor gemarkeerd op de GST om deze te kunnen kalibreren zonder de mudmotor 
eraan. 

 

3.2.3 Noordzoeken 

Voor het boren is het nodig om 12 minuten lang te noordzoeken. Tijdens dit 
noordzoeken moet de boorstreng stil liggen. 

Deze 12 minuten lange procedure moet standard iedere twee uur herhaald worden, of 
vaker als dat door surveyor of control room gevraagd wordt. 

 

3.3 Boren 

Stanglengtes 

Voor het boren moet het aantal boorstangen geteld worden. Iedere stang dient gemeten 
en genummerd te worden om de exacte geboorde lengte te kunnen waarborgen. Om 
nauwkeurigheid te kunnen garanderen bij langere stangen wordt een “measurement 
factor” gehanteerd: 

Stanglengtes < 5.1m   ; één meting per stang  
Stanglengtes >5.1m, <7.0m ; twee metingen per stang  
Stanglengtes >7.0m  ; drie metingen per stang. 

Bij meerdere metingen per stang zullen de metingen gewoonlijk iedere 3 meter 
genomen worden met de restlengte als laatst. Indien gewenst kan er ook met de 
restlengte begonnen worden. 

De eerste stang is een uitzondering. Om een nauwkeurige eerste lengte te kunnen 
vaststellen, wordt de positie van de sensor in de tool gemarkeerd. Dit gemarkeerde punt 
wordt dan naar het intredepunt (op maaiveldhoogte) geduwd. Dan wordt de resterende 
stanglengte op de machine gemeten. Deze resterende lengte dient als de eerste 
stanglengte.  
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GST metingen 

Tijdens het boren kunnen de surveyor en de boormeester voortdurend de positie van de 
tool zien ten opzichte van de theoretische boorlijn. De Drillguide Gyro Steering Tool 
stuurt voortdurend azimut- en pitchmetingen naar het oppervlak en de software 
berekend voortdurend de nieuwe richting van het bit. De nieuwe positie wordt getoond 
nadat de meting is gemaakt. 

De gemeten positie is ook zichtbaar terwijl de stang bewogen of geroteerd wordt, 
waardoor een vloeiende boorlijn gemaakt kan worden en er amper wachttijd is voor het 
meten, met als resultaat een efficiënt boorproces. 

Op de meetpunten (iedere 3 m + einde boorstang), moet de boorkop op high side gezet 
worden voor verificatie. Het nemen van een meting (survey) duurt slechts enkele 
seconden en direct daarna kan het boren hervat worden. 

De boormeester en surveyor kunnen voortdurend de gemeten positie vergeleken met 
het theoretische profiel zien, wat in normale omstandigheden slechts marginale 
afwijkingen toelaat. 

Indien de boorkop een andere boorlijn volgt door de grondslag of andere 
omstandigheden, dan zal de boormeester voortdurend de afwijking van de geplande lijn 
zien. In deze situaties zal de surveyor met de klant overleggen en bespreken hoe er 
verder geboord kan worden. Hierbij wordt rekening gehouden met de geboorde radius 
en ontwerpradius en de verwachte afwijking. De klant is verantwoordelijk voor het 
informeren over maximaal toelaatbare afwijkingen. Brownline is verantwoordelijk voor 
het meten en voor het informeren over gemeten afwijkingen, indien deze geconstateerd 
worden. 

 

4 GPS track werkwijze  
4.1 Introductie 

Door de Gyro Steering Tool met GPS track te combineren kunnen aanvullende controles 
op de boorlijn uitgevoerd worden. Dit zorgt voor volledige controle bij het uittredepunt, 
waardoor een punch-out op de centimeter nauwkeurig mogelijk is. Door GPS track te 
gebruiken op punten die over de hele boorlijn verspreid liggen, worden de risico’s voor 
de boring in zijn geheel verminderd. 
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4.2 Planning  

Voor de boring gestart wordt, heeft de surveyor een planning voor de GST voorbereid op 
basis van intredepunt, tangentpunten en uittredepunt. Deze informatie wordt door de 
klant aangeleverd in WGS84 en grid (optioneel). Tijdens deze voorbereiding kunnen ook 
de mogelijke GPS track controlepunten aangewezen worden. 

Op basis van de beschikbare informatie en Google Earth satellietbeelden zullen enkele 
controlepunten gepland worden, waarvan de coördinaten genoteerd worden. 

Tijdens het voorbereiden van de GPS track punten moet de surveyor zich bewust zijn 
van de manier van meten en waar magnetische interferentie de nauwkeurigheid kan 
beïnvloeden. 

Op deze controlepunten wordt compacte apparatuur op het maaiveld geplaatst om de 
positie van de tool onder de grond te kunnen meten. De GPS track apparatuur kan met 
de hand gedragen worden en kan van het ene naar het andere punt verplaatst worden 
als meerdere controles nodig zijn. 

De apparatuur voor op het maaiveld moet met drie stelvoeten worden afgesteld totdat 
het display aangeeft dat de unit waterpas staat. De controlekoffer voor de unit op het 
maaiveld is met een speciale kabel verbonden. Het deksel van de koffer moet in het 
veld te allen tijde dicht zijn, tenzij handmatige invoer nodig is. In de meeste gevallen 
hoeft de koffer ook bij het maken van een shot niet open te staan. 

 

4.3 Voorschrift bij het gebruik van GPS track 

Afhankelijk van alle factoren is het gewoonlijk de bedoeling om GPS track op meerdere 
punten te gebruiken, om de risico’s te verkleinen en bij lange boringen tevens de 
nauwkeurigheid te vergroten. Om de nauwkeurigheid van de boring te verhogen is het 
aanbevolen om rekening te houden met de volgende richtlijnen.  

• Het eerste GPS track punt moet genomen worden in de eerste 40-75 meter na 
intrede. Hiermee worden fouten vastgesteld die tijdens de voorbereiding zijn 
gemaakt: 

o Correcte intredecoördinaten 

o Correcte eerste stanglengte 

o Correcte stanglengte 

o Correct aantal geboorde stangen 

o Correcte versie van de ontwerptekening 
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• Door vaker GPS track shots te nemen zal er op een veiligere manier geboord 
worden. Er zijn ook minder handelingen nodig (bijvoorbeeld terugtrekken en 
sidetracking) als vastgesteld wordt dat er een fout is gemaakt. 

• Het nemen van een GPS track shot voor het starten van de verticale bocht richting 
uittrede zorgt voor een controle op de geboorde lengte tot op dit punt. Door hier een 
shot te nemen wordt het risico om de curve te vroeg of te laat te starten 
geminimaliseerd. 

De klant is verantwoordelijk voor het verplaatsen en veilig neerzetten van de apparatuur 
op het maaiveld. De nauwkeurigheid van de geplande in- en uittredecoördinaten vallen 
ook onder de verantwoordelijkheid van de klant. 

De aangegeven locaties moeten door de surveyor of door een landmeter uitgezet 
worden voor of tijdens de boring. Voordat de boring onder deze locatie passeert, moet 
de GPS track apparatuur op het maaiveld geplaatst worden. 

Wanneer de boorkop een gepland GPS track punt nadert, activeert de surveyor de GPS 
track functie in de software en wordt een shot genomen. Dit duurt slechts enkele 
seconden en daarna ziet de surveyor direct de gemeten positie op het scherm. Er kan 
meteen verder geboord worden en de surveyor evalueert of er correcties nodig zijn. 

De surveyor ontvangt alle data van de gyro en van GPS track. Door data van deze twee 
meettechnieken te combineren, kan de surveyor de nauwkeurigheid van het 
ondergronds navigeren verhogen.  

Zie Bijlage 4: Product sheet GPS track voor meer informatie. 

 

5 Drillguide Autopilot 
Als aanvulling op “surveyor on site”, biedt Brownline ook een dienst aan zonder dat een 
surveyor op locatie de boring inmeet. Dit is Drillguide Autopilot: een intelligente 
software-oplossing die het mogelijk maakt om met de GST te boren zonder een surveyor 
op locatie. De principes van de GST en GPS track zoals in deze methodeverklaring 
beschreven zijn hierbij onveranderd. Hoewel er geen surveyor op locatie aanwezig is, 
worden de projecten gemonitord vanuit de Brownline control room. Vanuit deze ruimte 
biedt een team van experts onmiddellijke ondersteuning aan de boorploeg ter plaatse. 

De boorploeg zal getraind worden om de software te bedienen en om op locatie de 
fysieke handelingen uit te voeren, zoals het uitzetten van GPS track punten. De 
boorploeg wordt ook geïnformeerd over hoe ze contact kunnen opnemen met de control 
room als er ondersteuning nodig is. 
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6 Na het boren 
Tools breken 

Het breken van de tools betekent het loskoppelen van de bottom hole assembly van de 
boorstreng. Net als het aankoppelen van de tools, moet dit zorgvuldig gebeuren.  

De tools worden in delen gebroken en in de onderstaande volgorde: 

• Eerste deel: het bit tot en met het sondehuis 

• Tweede deel: de tool (GST) 

• Derde deel: de crossover 

Omdat het breken van de tool grote risico’s met zich meebrengt, is het essentieel dat de 
surveyor bij het uittredepunt aanwezig is om erop toe te zien dat het breken correct 
gebeurt. 

Als er geen surveyor op locatie is, bijvoorbeeld als er met Autopilot geboord wordt, dan 
moet de boorploeg geïnformeerd worden over hoe dit proces in zijn werk gaat. 

Als de tools op de verkeerde plek of zonder de juiste uitlijning worden gebroken, dan kan 
dit ernstige schade veroorzaken. De klant is verantwoordelijk om de juiste stappen te 
nemen in deze procedure. 

Asbuilt 

Na het afronden van de pilotboring stuurt de surveyor een voltooid projectbestand naar 
de afdeling Planning. Hiermee wordt dan een rapportage gemaakt met de exact 
gemeten waarden. De afdeling Planning stuurt deze rapportage naar de klant. Deze 
gegevens kunnen dan gebruikt worden om een asbuilt-plot van de geboorde lijn te 
creëren. 

Zie Bijlage 5: Voorbeeld drilling report om te zien hoe deze rapportage eruit ziet. 

 

7 Veiligheid 
Bij alle activiteiten van Brownline staat de veiligheid en gezondheid van medewerkers en 
derden voorop, om letsel en (milieu)schade te voorkomen.  

Medewerkers worden gemotiveerd om zich bewust te zijn van veiligheidsrisico’s voor 
zichzelf en anderen, en om elkaar aan te spreken bij aandachtspunten over veiligheid. 
Met trainingen, toolbox-bijeenkomsten en werkplekinspecties wordt de veiligheid van 
de surveyors gewaarborgd. 

Brownline volgt te allen tijde de wettelijke regelgeving en veiligheidsnormen. Alle 
surveyors beschikken over geldige VCA-diploma’s en GPI-certificaten. 
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Brownline zal ook projectspecifieke veiligheidseisen opvolgen. De klant draagt hierbij 
verantwoordelijkheid voor het tijdig informeren van Brownline zodat de juiste 
maatregelen getroffen kunnen worden. 
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Bijlage 2: Vereisten tekening en coördinaten 
Vereisten aan tekening 

De belangrijkste vereiste is een tabel met daarin het intredepunt, het uittredepunt, en 
alle verticale en horizontale tangentpunten, met bijbehorende coördinaten en hoogte. 
Zonder coördinatenlijst kunnen we geen bestand aanmaken in onze software. Let hierbij 
op het volgende: 

• Geef aan welk lokaal coördinatenstelsel (grid) er gebruikt wordt, bijv. RD, 
Lambert08, Gauss-Krüger Zone 3, ETRS89_UTM32, etc. 

• Hoogte moet relatief zijn ten opzichte van het lokale referentiesysteem, bijv. NAP, 
NN Höhe etc. 

• Hoogte voor in- en uittredepunt moet op maaiveldniveau ingemeten worden, niet 
op de bodem van de put. 

• De coördinaten en hoogte voor in- en uittrede moeten altijd gecontroleerd en 
geverifieerd worden door een landmeter voor er met de boring gestart wordt. 

De tekening moet een bovenaanzicht en een zijaanzicht (profiel) van het boortraject 
bevatten, aangevuld met de volgende informatie: 

• Duidelijk aangegeven welke kant intrede en welke kant uittrede is 

• Geboorde lengte tot tangentpunten en tot regelmatige intervallen 

• Horizontale afstand over het maaiveld tot tangentpunten en regelmatige 
intervallen 

• Intredehoek en uittredehoek 

• Maaiveldhoogte 

• Indien van toepassing, hoogteverloop van het maaiveld 

• Horizontale, verticale en gecombineerde radii van alle bochten 

• No-drill zones, kabels en leidingen en andere obstructies 

• Specificatie productleiding: materiaal, buitendiameter en minimaal toegestane 
radius. 

Houd bij het ontwerpen van de boorlijn rekening met de volgende beperkingen wat 
betreft onze tools: 

• De eerste en laatste geboorde secties moeten minstens 5 meter recht zijn. 

• Radius van de bochten mag niet kleiner zijn dan de minimale radius voor onze 
tool (zie Bijlage 3: Specificatie Gyro Steering Tool)  
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Voorbeeld 

Hieronder volgt een voorbeeld van een coördinatenlijst en een deel van een zij- en 
bovenaanzicht. In dit voorbeeld geven tangentpunten 2 en 4 het begin en einde van een 
verticale bocht aan en geeft tangentpunt 3 het begin van een horizontale bocht aan. 

Voorbeeld van een coördinatenlijst: 

 

 

 

 

 

 

Voorbeeld van verticale (② & ④) en horizontale (③) tangentpunten 

Zijaanzicht: 

 

 

 

 

 

Boven- 
aanzicht: 

 

 

 

 

 

  

# Omschrijving X-Coördinaat Y-Coördinaat Z-Hoogte 

1 Intredepunt 13992.74 373467.53 -0.43 

2 Start R verticaal (omlaag) 14019.51 373443.94 -9.8 

3 Start R horizontaal 14133.27 373319.76 -19.53 

4 Einde R verticaal (omlaag) 14080.57 373388.22 -21.43 

5 Start R verticaal (omhoog) 14134.21 373318.25 -21.43 

6 Einde R horizontaal 14183.26 373255,06 -10.53 

7 Einde R verticaal (omhoog) 14185.03 373253.20 -9.8 

8 Uittredepunt 14209.31 373227.67 +0.03 









 

BIJLAGE G SPECIFICATIES BOORSPOELING 
 

  













 

BIJLAGE H REGISTRATIESHEETS 
(Overeenkomst ig  model )  
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Boorbuis Lengte Tot. lengte Tijd Tijd Hellinghoek diepte t.o.v. L/R Draaimoment Trek/druk Muddruk Flow opmerking

no m¹ m¹ start eind  /  ° NAP cm Nm ton Bar        ltr/min

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Logboek Gestuurde Boring Pilotboren

Project:

Opdrachtgever:

Boormethode:

Boormachine:

Diameter buis:

Lengte buis:

Materiaal buis:

Meetsysteem:

Plaats / lokatie:

Datum:

Pilot

  Tel. : +31 (0) 348 44 14 99 Meetdeskundige:

  Ampèreweg 17 Boormeester: 

  3442 AB Woerden NL Mudman:
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Plaats / lokatie:
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Boorbuis Lengte Tot. lengte Tijd Tijd Draaimoment Trek/druk Muddruk Flow opmerking

no m¹ m¹ start eind kNm ton Bar        ltr/min

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Logboek Gestuurde Boring Ruimgang Ø  ………… conische open flycutter (FLC)

Project:

Opdrachtgever:

Boormethode:

Boormachine:

Diameter buis:

  3442 AB Woerden NL Boormeester: 

Lengte buis:

Materiaal buis:

Datum:

Aantal en Ø nozzles 

Ruimer Aantal nozzles: …… stuks, Ø nozzles …… mm

  Ampèreweg 17 Ball barrel NEE  /  JA, Ø …… mm, lengte …… m, plaats: VOOR / ACHTER ruimer,  aantal nozzles: …… stuks, Ø nozzles …… mm

  Tel. : +31 (0) 348 44 14 99 Mudman:

Meetdeskundige:
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Boorbuis Lengte Tot. lengte Tijd Tijd Draaimoment Trek/druk Muddruk Flow opmerking

no m¹ m¹ start eind kNm ton Bar        ltr/min

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

  Tel. : +31 (0) 348 44 14 99 Mudman:

Meetdeskundige:

Aantal en Ø nozzles 

Ruimer Aantal nozzles: …… stuks, Ø nozzles …… mm

  Ampèreweg 17 Ball barrel

  3442 AB Woerden NL Boormeester: 

Lengte buis:

Materiaal buis:

Datum:

Boormethode:

Boormachine:

Diameter buis:

Logboek Gestuurde Boring Cleaning Run Ø  ………… Barrel Reamer

Project:

Opdrachtgever:
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Plaats / lokatie:
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Boorbuis Lengte Tot. lengte Tijd Tijd Draaimoment Trek/druk Muddruk Flow opmerking

no m¹ m¹ start eind kNm ton Bar        ltr/min

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

  Tel. : +31 (0) 348 44 14 99 Mudman:

Meetdeskundige:

Aantal en Ø nozzles 

Ruimer Aantal nozzles: …… stuks, Ø nozzles …… mm

  Ampèreweg 17 Ball barrel

  3442 AB Woerden NL Boormeester: 

Lengte buis:

Materiaal buis:

Datum:

Boormethode:

Boormachine:

Diameter buis:

Logboek Gestuurde Boring Intrekken Ø  ………… Barrel Reamer

Project:

Opdrachtgever:



Project:

Boring: 

Plaats:

Aannemer:

www.vlst.com     info@vlst.com Projectnr:

Dagrapport dd. van tot uur

firma van / tot

Uitvoerder

Boormeester

Meetdeskundige

Mudman

assistent

assistent 

assistent

Inhuur

Eigen materiaal

Opgemaakt d.d.

Ploegbezetting

Van Leeuwen 

Sleufloze Technieken B.V.

Ampèreweg 17, 3442AB Woerden

Tel.: +31 (0) 348 44 14 99

Omschrijving werkzaamheden

Dag Afspraken & opmerkingen

Handtekening: Handtekening:

Aannemer / Uitvoerder Inspecteur / Toezichthouder

Naam: Naam:








